

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
CALLE MAYOR, 11 — APARTADO 18

VA CONTRA LOS INTERESES NACIONALES BELGAS

Bruselas.—Las emisoras belgas han decidido prohibir al partido comunista que participe en un programa titulado "Tribuna libre" y en el que hasta ahora todos los partidos políticos disponían de media hora para efectuar su propaganda. Consideran las emisoras que el partido comunista va en contra de los intereses nacionales. (Efe.)

CINCO METROS DE VISIBILIDAD EN LONDRES

Londres.—En algunos puntos de la capital la visibilidad es de cinco metros, debido a la espesa niebla que cubre a Londres. El tráfico en las calles está casi interrumpido y la navegación se ha paralizado durante unas horas en el canal y en el estuario del Támesis. Sólo algunos buques pudieron proseguir su ruta con auxilio de las instalaciones de radar.

XI reunión plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Presidió el acto inaugural el ministro de Educación Nacional

Se inauguró una interesante exposición de libros suizos donados a la biblioteca del Consejo

Madrid.—Esta mañana han comenzado las sesiones de la XI reunión plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. A las once de la mañana, en la capilla del Espíritu Santo, se dijo una solemne misa, que fue oficiada por el obispo de Tuy, monseñor López Ortiz, vicepresidente segundo del Consejo.

Presidió el acto el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín.

Comenzó el acto inaugural leyendo su informe el bibliotecario general del Consejo, don Amadeo Tortajada. Dijo que la entrada de libros durante el año último había sido de 8.230 volúmenes.

A continuación informó el secretario de la Sección de cursos para extranjeros, don José Simón Díaz, quien leyó la memoria de las actividades de la Sección durante el año 1950. La nota más destacada —dijo— ha sido el incremento que ha tenido, pues han asistido más de mil alumnos de todos los países del mundo. Los cursos se han celebrado en nueve ciudades españolas y en ellos han participado 150 profesores universitarios españoles.

Seguidamente informó el vicesecretario general del Consejo, señor Royo, que leyó la memoria económica del Consejo. Dijo que para dar una idea del intenso movimiento cultural que el Consejo ha tenido en los once años de su vida bastaba decir que de dos millones de pesetas a que ascendía su primer presupuesto, hoy ha pasado a la considerable cifra de 83 millones.

Por ausencia del señor Camón Aznar, el señor Balbuena informó sobre la oficina de publicaciones, que —dijo— han tenido un notable incremento. En el año 50 se han editado 209 títulos, con un total de 246.000 ejemplares más 58.000 fascículos de revistas. Destacó la inauguración de la librería general del Consejo.

DISCURSO DEL MINISTRO

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, cerró el acto con unas breves palabras de gratitud por cuantos han venido a compartir las tareas de la XI reunión anual del pleno y para subrayar el sentido de responsabilidad que preside sus actos. Porque estas reuniones anuales —dijo— son una especie de examen colectivo de

FELICITACIONES AL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

Durante toda la mañana de ayer acudieron a testimoniar su afecto y cordial felicitación al excelentísimo señor don Joaquín Pérez Villanueva, con ocasión de cumplirse el primer aniversario de su toma de posesión del Gobierno civil y de la Jefatura provincial del Movimiento, todas las autoridades locales, así como numerosas representaciones oficiales y particulares, constituyendo un sentido homenaje de respeto hacia la prestigiosa figura del que, con tan singular acierto, dirige los destinos de nuestra provincia desde hace un año.

conciencia, en el que, con un criterio de serena y moderada prudencia, hemos de preguntarnos si, a lo largo de los doce meses anteriores, hemos cumplido con nuestro deber y hemos rendido a la patria los frutos que exige la naturaleza del Consejo, la política del Gobierno y la voluntad del Caudillo de España.

Terminó diciendo que el prestigio del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se deriva de su propio trabajo, y animó a todos para que, en el ámbito de la especialización de cada uno, sigan prestando su máximo esfuerzo y su máxima capacidad al servicio de los altos intereses de la patria y de la cultura.

INAUGURACION DE UNA EXPOSICION

Terminado el acto se procedió a la inauguración de una Exposición de libros de Suiza, patrocinada por la delegación de dicho país en España. Ha sido instalada en el primer piso del edificio central del Consejo y en ella figuran todos los libros donados por la organización cultural suiza pro helvética.

A continuación el ministro de Suiza pronunció un discurso, ofreciendo la contribución a la Biblioteca del Consejo de la fundación pro Helvética de Suiza, haciendo un caluroso elogio de la labor del Consejo Superior de Investigaciones, resaltando la amistad hispano-suiza.

DISCURSO DEL SEÑOR IBÁÑEZ MARTÍN

Por último, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, pronunció unas palabras finales en las que señaló la esplendidez del magnífico donativo de libros que Suiza, país geográficamente pequeño pero de una extraordinaria importancia

Cortes Españolas

Proyectos de ley enviados para su estudio y aprobación

Madrid.—Esta mañana, el presidente de las Cortes, al hablar con los periodistas, les informó que en las Cortes se había recibido un proyecto de ley para inclusión en el Presupuesto en vigor del Ministerio de Marina un crédito extraordinario de destino a satisfacer los gastos extraordinarios ocasionados con motivo de las maniobras realizadas por la escuadra española en el mes de octubre último en aguas del Atlántico. Agregó que también se había recibido otro proyecto de ley para otro crédito extraordinario con destino al Ministerio del Ejército y por un presupuesto de 571.287 pesetas para satisfacer a la Casa Vickers Ltd. de Londres gastos de contrato pendiente. Terminó diciendo que el sábado saldrá para Valls, en donde, ostentando la representación del Jefe del Estado, asistirá a las fiestas extraordinarias votivas que allí se celebran con ocasión del 16 decenario de la Patrona de la ciudad, Santa María de la Candela. (Logos.)

Lea usted EL ADELANTO

El tratado de paz con el Japón



El general Mac Artur recibe con visible entusiasmo, en el aeropuerto de Tokio, a John Foster Dulles, asesor político del presidente de Estados Unidos, recién llegado a la capital japonesa para participar en las conversaciones preparadas entre los representantes norteamericanos y el Gobierno nipón para discutir sobre la firma del tratado de paz con el Japón

Largos y complicados debates en la Comisión Política sobre cuestiones de procedimiento

Se acordó dar por concluida la discusión sobre los proyectos de resolución y enmiendas presentadas

DE MADRUGADA CONTINUABA LA SESION PARA TRATAR DE LLEGAR A UNA VOTACION FINAL

Lake Success.—Después de la sesión de la Comisión Política, se ha anunciado que Gran Bretaña ha convocado al Consejo de Seguridad para que se reúna hoy, por la tarde, para eliminar de su orden del día la cuestión coreana. Medida que supondría dejar camino libre de toda clase de obstáculos ilegales para que la Asamblea general pudiera condenar a la China comunista. (Efe.)

SE RECHAZA UNA PROPOSTA DE APLAZAMIENTO

Lake Success.—El bloque soviético ha solicitado aplazamiento del debate de la ONU sobre la moción norteamericana declarando agresora a la China comunista, hasta que reciba instrucciones al efecto de sus respectivos Gobiernos.

La citada petición fue hecha por el delegado polaco, Katz-Suchy, al iniciarse la sesión de la Comisión política esta mañana.

Sometida a votación la petición de los representantes del bloque soviético, fue desechada por 32 votos contra diez y doce abstenciones.

La Comisión política levantó su sesión para volver a reunirse a las tres de la tarde, hora local. (Efe.)

SE REANUDA LA SESION DE LA TARDE

Lake Success.—En la sesión celebrada esta tarde intervinieron el delegado soviético y los de Egipto, India, Canadá, Inglaterra, Turquía, Polonia comunista y Grecia.

Después de una discusión de dos horas acerca de cuestiones de procedimiento, en la que intervinieron numerosos delegados, la Comisión Política decidió dar por concluido el debate sobre los proyectos de resolución presentados y sus enmiendas.

Esta decisión de procedimiento fue adoptada por treinta y seis votos a favor, diecisiete en contra y cinco abstenciones.

El delegado soviético y el polaco pidieron la palabra para calificar la decisión de clausura del debate como ilegal, en violación de las reglas de procedimiento y de los derechos de la delegación.

Esta votación no significa que la votación sobre las resoluciones vaya a celebrarse inmediatamente, pues muchos delegados harán uso de la palabra para explicar sus votos y es de esperar que se pro-

duzcan nuevas complicaciones de procedimiento. (Efe.)

CONTINUARA DE MADRUGADA LA SESION

Lake Success. (Urgente).—La Comisión Política suspendió su sesión a las 19,01 una y un minuto de la madrugada del miércoles, hora española. Y volverá a reunirse a las 20,30 (dos y media de la madrugada, hora española) en sesión nocturna, para tratar de llegar a una votación en las resoluciones pendientes. (Efe.)

ENTREGA DE TITULOS DE LOS NUEVOS CAPITANES DE BUQUES MERCANTES

Madrid.—En la Subsecretaría de la Marina mercante se ha efectuado esta mañana la entrega de los títulos de capitanes de buques a los alumnos de las diversas escuelas náuticas españolas que han terminado satisfactoriamente sus estudios. Presidió este acto el subsecretario de este departamento, almirante Rotache, a quien acompañaban el jefe superior de los Servicios de Navegación, contralmirante Regalado; el director general de Pesca, señor Rodríguez Castro; el contralmirante señor Jaudenes; el presidente del Tribunal, señor Gutiérrez, y el secretario del mismo, señor Rodríguez Carreño.

Después de unas palabras del señor Gutiérrez, el almirante Rotache entregó los diplomas a los veintidós nuevos capitanes de esta promoción, a la cabeza de la cual figura don Juan Ibarra, y pronunció un breve discurso, en el que tras de dar la enhorabuena a los oficiales y a las empresas navieras recordó a los que desde ahora van a empezar a mandar las naves mercantes españolas, que además de la fidelidad que deben guardar a sus empresas, al servicio de las que trabajan, sepan mantener en todo momento y con la máxima dignidad y prestigio en el extranjero el pabellón nacional.

Terminada la ceremonia los concurrentes a este acto fueron obsequiados con una copa de vino español. (Logos.)

HA FALLECIDO EL PADRE DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Málaga.—Ha fallecido en esta capital don Tomás Rein Arsu, padre del ministro de Agricultura, a los ochenta y seis años de edad. Esta tarde, a las cinco, en el cementerio de San Miguel, se verificó el sepelio, que constituyó una verdadera manifestación de duelo. Acudieron numerosísimos amigos personales de todas las clases sociales, representantes de los Sindicatos, empleados del Ministerio de Agricultura, de la fábrica de tabacos, autoridades, jerarquías y otros organismos.

EL "DIA DEL PERIODISTA CAIDO"



El día 29 se ha efectuado una visita al cementerio de la Almudena, con motivo de la conmemoración del "Día del Periodista Caído", que organiza la Asociación de la Prensa, en la festividad de San Francisco de Sales. Patrono de los periodistas españoles. En la foto, el secretario de la Asociación de la Prensa, señor Casares, con el presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia, y periodistas, ante la tumba del que fue presidente de la Asociación, señor Rodríguez Santa María, y demás periodistas caídos. (Foto Vidal.)

Truman y Plevén conferenciaron ayer extensamente en la Casa Blanca

"Francia estará al lado de los Estados Unidos en la lucha contra el comunismo"

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO FRANCÉS EN EL CLUB DE Prensa NEYORQUINO

Washington.—Después de entrevistarse el jefe del Gobierno francés con el presidente de los Estados Unidos, se anuncia que el acuerdo entre los dos estadistas en las cuestiones de Extremo Oriente incluye la urgente necesidad de continuar la lucha contra el comunismo en Corea e Indochina.

Plevén le informó del esfuerzo francés para tomar la ofensiva contra los rebeldes rojos en Indochina, pero no ha pedido soldados norteamericanos.

Plevén aseguró que su Gobierno continuará la guerra contra las fuerzas de Ho Chi Minh, en Indochina, pero parece que no se discutieron las medidas que tomarían los Estados Unidos en el caso de que interviniesen los chinos. (Efe.)

COMUNICADO DE LA REUNION MATINAL

Washington.—La Casa Blanca

anuncia que el presidente Truman y el primer ministro francés, René Plevén, están de completo acuerdo en los puntos que trataron en su reunión de esta mañana.

Un comunicado publicado al efecto dice así: Esta mañana, el presidente Truman, el primer ministro francés, René Plevén, y sus asesores, estuvieron reunidos hasta las 12,40.

Abordaron los problemas relativos a Europa, especialmente los de la unidad europea. También revisaron el Estatuto de las actuales medidas para la defensa de la Europa occidental, dentro de la estructura de la organización del tratado del Atlántico del Norte.

El presidente y el primer ministro estuvieron de total acuerdo en su cambio de impresiones. Las conversaciones se reanudaron a las tres de la tarde de hoy. (Efe.)

PLEVEN NO PRETENDE COMPROMETER A NORTEAMERICA

Washington.—Alto funcionarios franceses desmienten energicamente las noticias, según las cuales René Plevén buscaría garantías de que los Estados Unidos lanzarían un ataque atómico inmediato contra la Unión Soviética si los rusos actuasen contra Francia. Dicen que uno de los principales fines de la Misión de Plevén es acelerar los planes de Defensa para rechazar cualquier ataque y así impedir la ocupación soviética de Francia.

En la primera Conferencia con Truman se convino que los ayudantes militares pondrían de un nuevo sistema de prioridad para los embarques de armas de los Estados Unidos. (Efe.)

VUELVE PLEVEN A LA CASA BLANCA

Washington.—El primer ministro francés, René Plevén, ha vuelto a la Casa Blanca a las 2,50 de la tarde (hora local) para reanudar sus conversaciones con el presidente Truman. (Efe.)

DISCURSO DE PLEVEN EN EL CLUB DE Prensa

Washington.—"Francia estará al lado de los Estados Unidos en la lucha contra el comunismo", ha manifestado el primer ministro francés, René Plevén, en un discurso pronunciado en el Club de Prensa. Plevén agregó que esta posición la adoptará Francia "como aliado, no como el amigo de los tiempos de bonanza".

"Somos aliados—dijo—y seguiremos siéndolo, sin que nada pueda debilitar nuestra compenetración".

En su discurso, el primer ministro francés ha insistido repetidamente acerca de la firme decisión francesa de "aceptar plenamente sus responsabilidades" y hacer frente a los peligros que le acechan como derivación del empuje comunista hacia el oeste".

Después de expresar la buena disposición francesa respecto de Alemania, Plevén manifestó que Francia opina que la única paz posible es una en que intervenga una Alemania democrática "como parte integrante de una Europa occidental fuerte y próspera." (Efe.)

Los miembros de la FAO siguen sus conversaciones con personalidades agrícolas

Madrid.—Los miembros de la Delegación de la FAO continuaron esta mañana sus conversaciones con las autoridades del Ministerio de Agricultura iniciadas ayer por la tarde. Los comisionados visitaron a los directores generales de Agricultura, Ganadería y Montes, así como a otros altos jefes del Departamento.

A última hora de la mañana el presidente de la Delegación, señor Boerman, se entrevistó con el secretario de Agricultura, señor Lamo de Aguiñosa, con quien conversó ampliamente y detalladamente. (Logos.)

Al norte de Suwon, las fuerzas aliadas han encontrado mayor resistencia comunista

ELLO PARECE INDICAR QUE SE ESTA LLEGANDO A LAS PRINCIPALES POSICIONES DEL ENEMIGO

Devastador ataque aero-naval sobre la región de Kaesong

Tokio.—El texto del comunicado número 157, dado por el Octavo Ejército, a las dos de esta madrugada, dice:

Fuerzas de las Naciones Unidas continúan su lento pero más tenaz avance.

El ataque enemigo al noroeste de Ichon ha sido rechazado esta mañana por las fuerzas aliadas. Una patrulla aliada penetró de nuevo en Hoensong sin establecer contacto con el enemigo.

Continúan los choques de patrulla en la zona al noroeste de Tayang.

Se calcula que un grupo enemigo con fuerzas de un batallón empleando morteros, artillería pesada y ametralladoras, se enfrentó con el enemigo al noroeste de Suwon, a las 14,30 de ayer.

Las fuerzas aliadas se retiraron a posiciones defensivas, durante la noche.

Durante el día 29 de enero se ha encontrado ligera resistencia al avanzar los elementos amigos de tres a cuatro kilómetros en el área de Ichon.

A las diez y cuarto de esta madrugada, una compañía enemiga atacó con armas ligeras a ocho kilómetros al oeste de Ichon, simultáneamente, un batallón enemigo, empleando armas automáticas, morteros y bombas de mano, atacaron al sur de Ichon. El ataque fue rechazado.

Tokio.—A nueve kilómetros de Suwon, una unidad norteamericana se enfrentó de manos a boca, con posiciones grandemente fortificadas y otro grupo aliado halló también una sólida fortificación comunista a diez kilómetros al noroeste de la ciudad. Los observadores aéreos informan que los comunistas están bien atrinchados y esto unido a que un batallón comunista disparó sobre las fuerzas aliadas, con ametralladoras, morteros y artillería, indica la probabilidad de que los aliados, se estén acercando a las principales posiciones comunistas. (Efe.)

BOMBARDEO NAVAL DE KAESONG

Tokio.—Las fuerzas navales, han bombardeado Kaesong en uno de los ataques más devastadores de los últimos meses, mientras los aviones con base en barcos atacaban a misma zona, según se anuncia en el Cuartel General de las Naciones Unidas. (Efe.)

FUEGO CONCENTRADO SOBRE SEUL

Tokio.—En la jornada de ayer tanto los aviones de la marina, como los procedentes de bases terrestres, concentraron su actividad en la zona de Seul. En total, se registraron 921 salidas. La aviación naval hizo 188. (Efe.)

LA CIUDAD

DON BOSCO, santo de la alegría

Por ALFONSO CASTELLANOS ARÉS



De Béjar

EL PROBLEMA DEL ALUMBRADO

En cumplimiento de nuestro deber informativo hemos traído a estas columnas, reiteradas veces, el problema del alumbrado. Teníamos la esperanza de que se trataría de resolverlo, pero hasta ahora no tuvimos esa suerte. La única variación que "ve" y toca el vecindario es el aumento de precio del deficiente suministro.

En otras ocasiones estas deficiencias eran del tipo general, por aquella famosa sequía que vacilaron—y cuando se llenarían—todos los embalses. En la actual parece ser que se trata de una avería en el tendido de la red, que tampoco es nuevo por estas latitudes.

Resulta que esta red es la de Solana, que viene a través de la Sierra, y cuando el temporal es un poco violento, resulta afectada por la caída de postes o rotura de hilos. Parece, pues, necesario, que se modifique ese tendido para evitar los comprobados riesgos de privación o disminución de alumbrado que tan seriamente perturban la vida de la ciudad. Y que una razonable previsión tuviese a punto los medios supletorios, como calderas de vapor, que las empresas locales, absorbidas por la actual, utilizaban cuando llegaba el caso.

El malestar producido por las deficiencias apuntadas tuvo una expresión colectiva en la mañana del domingo último. Numerosas personas se acercaron al Ayuntamiento y expusieron al alcalde en funciones, señor Luengo, el disgusto de buena parte del vecindario por las deficiencias apuntadas.

El señor Alcalde transmitió estas justas quejas al Gobierno civil de la provincia. Toda la opinión de la ciudad está al lado de los convecinos que exteriorizaron su protesta en esta fría mañana dominiguera.

Sanatorio 15 de Julio, de Salamanca, nuestro estimado amigo don Jesús Saldaña Pérez, agente de esta planta de Inspección y Vigilancia por ser sometido a observación por su fuerza obrera, en una operación quirúrgica, de su delicado estado, deseándole verle pronto fuera de peligro y completamente restablecido.

—Ayer, Día de la Santa Infancia, lo honraron los niños de estas graduadas confesiones y comulgando todos los que tenían hecha su primera comunión.

—Después de varios días de crudísimo invierno, hoy amaneció con una hermosa tremenda, seguida de un despejado y prometedor buen tiempo.

—Por ser el día de ayer de los más crudísimos, la lluvia mensual de ganancias tuvo concurrencia, pues materialmente imposible permanecer fuera de casa.

ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES DE BEJAR

La sesión del Cine-Club, color, anunciada para el próximo miércoles, día 31 de enero, se trasladó al viernes, 2 de febrero, a las 7.45 de la tarde. La entrada a esta sesión es pública.

Registro Civil

Durante los días 27, 28, 29, 30, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos
Rosalia Portilla Julián, Miguel Ángel Hernández Trisla, Celia Aguado Rodríguez, María Pilar Gutiérrez Díaz, María del Carmen D. Ignacio González, Ángel Martín Sanz, Magdalena Marcos Jiménez, Eduardo José Fernández Grande, Ángela Berdondo González, Miguel Ángel Hernández Sánchez, Juan Antonio González Martín, Luis Sánchez Regalado, Inés Sánchez Sánchez, Mariano Pascual a Dios, María de la Asunción Poloma Herrera Maede, Aurora Alonso Galvo, Manuel Escudero Lardón, Angélica Santolaya Hernández, Felisa Escudero Borrero, José Cayo Balsamonte, Manuel Jesús Miguel Martín, María de los Angeles Luisa Hortia Calvo, José Manuel Calvo Borrero.

D. funciones
Alberto Burgos Estranz, de diecinueve años; José Trujillo Borrero, de veintita y dos; Ramón Moro Alonso, de setenta; Amador Soriano Guez, de setenta y uno; Bernabé García Andrés, de cuarenta y cuatro; Juana Sotomayor Marcos, de ochenta y tres; José García Marcos, de setenta y siete; Rafael Barbero Sáez, de veintita y nueve; Ignacio Domínguez Tomás, de cincuenta y nueve; Eugenio Gallego Sánchez, de treinta y uno; Eusebio García Pérez, de setenta; Juana Pineda Zapata, de setenta y dos; Eugenia Martínez Cuesta, de ochenta; Teresa Miguels Román, de cuarenta y tres; Josefina Sánchez Racion, de ochenta y dos; María Gorjón Martín, de veintita y siete; Encarnación Estévez Lozano, de setenta y dos; Anselmo Gallego Toribio, de setenta y tres; Hipólito Martín Gómez, de setenta y seis; Teresa Hernández García, de setenta y cinco; Joaquín Pablo Monje, de setenta y cinco; María Asero Zamora, de setenta y seis; Catalina Hernández Martín, de veintinueve.

Don Bosco, no sólo fué el santo que empleó un sistema de educación, totalmente preventivo, sino que al mismo tiempo caracterizó su modo de tratar a la juventud con un sello fundamentalmente jovial, más que jovial alegre. El, que conocía maravillosamente el corazón de sus jóvenes, a los cuales dedicaba por completo su vida, estaba plenamente convencido de que sin santa alegría, no era posible un alma santa, pura, en una palabra, un alma religiosamente educada y manifestada a través de sus actos.

Y esta alegría, la concebía no de un modo aislado por completo del resto de los elementos esenciales en que basa su sistema de educación. Su alegría, es factor capitalísimo sin el cual es imposible llegar a la fibra más sensible del alma juvenil. Y por eso, hace que su forma de llegar al corazón de los jóvenes, sea situándose, precisamente, al mismo nivel que ellos, hasta en los momentos del juego, del descanso. Al mismo tiempo, procura que en sus colegios se fomente la afición, a la música, al canto, al teatro, a la declamación. Es nada menos, que la directriz en la cual va a basar muchos de sus éxitos en la tarea de captación y conquista de las almas.

Se hace saber a las alumnas que deseen ingresar en el Magisterio que el plazo de matrícula para el "certificado especial" de Hogar de los cuatro primeros cursos queda abierto desde el día de hoy al 7 de febrero inclusive, en la Secretaría de este Instituto, de once y media a una de la mañana. Deberán traer el libro escolar y 15 pesetas en metálico. La fecha del examen se anunciará oportunamente.

ADORACION DOCTRINA

El turno XXXI, que tiene por titular a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy. La vigilia dará comienzo a las diez de la noche, y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la junta de turno correspondiente.

Jefatura provincial de Sanidad

Nuevamente se ruega a las señoras Matronas, doña Catalina Castiella, doña Aurora García y doña Clara Iglesias que ellas o alguno de sus familiares, se presenten, con la máxima brevedad, en esta Jefatura, para un asunto que les interesa, pues, de lo contrario, se las seguirán los perjuicios que haya lugar. Salamanca, 30 de enero de 1951.—El jefe provincial de Sanidad, Ramón Fernández-Cid.

DR. BELLIDO OCULISTA

Ha trasladado su consultorio a Generalísimo Franco. Entrada por Cayo Sotelo, n.º 4.

Gobierno militar de Salamanca

Se interesa la presentación en este Centro, con la máxima urgencia, del alférez eventual de complemento de Ingenieros, don Juan Girón Alegre. Salamanca, 30 de enero de 1951.—El Comandante secretario.

Información municipal

LA GUARDIA MUNICIPAL Y SU ACCION CONTRA EL GAMBERRISMO

La Jefatura de la Guardia Municipal ha remitido a la Alcaldía-Presidencia la Memoria anual reglamentaria, en la que se detallan los servicios prestados por la Policía Urbana, durante el transcurso del año 1950.

Es interesante que el vecindario conozca la persistente campaña que se está llevando a efecto por la Guardia Municipal contra los actos de incultura que se realizan por vecinos indeseables, que no se comportan como corresponde a personas que estiman a la ciudad que los acoge.

Esta campaña es muy extensa y tiene lugar sobre todo el ámbito de la ciudad; bien claro está, para lograr una eficacia absoluta, se precisaría un Cuerpo de la Guardia Municipal mucho más numeroso.

En el momento actual, constituyen la plantilla 107 individuos (sin contar los mandos). Como las disposiciones hoy en vigor determinan una jornada de trabajo de seis horas para el personal afecto a estos Institutos, ello supone la necesidad de establecer cuatro turnos, correspondiendo, por tanto, veintiséis guardias a cada uno. Como por otra parte en los turnos diurnos se precisan para puestos fijos de circulación catorce guardias en cada uno de ellos, y si a esto se añade las necesidades de los servicios de oficina, cuartelillo, retén, etc., etc., queda bien patente el número tan escaso de guardias efectivos para el servicio concreto de vigilancia en la ciudad.

Es asimismo digno de mención que la plantilla de este Cuerpo fué incrementada en el año 1948 en treinta números.

En orden a la campaña antes referida, se hace constar que la Guardia municipal realizó en el pasado año un total de 1.178 denuncias, por los diferentes conceptos de faltas a las buenas costumbres, ac-

Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 30 de enero?



Premiados con cinco pesetas, todos los terminados en 88.



El reloj de la Plaza Mayor

Por una nota publicada en la Información municipal, nos enteramos que el estar parado el reloj de la Plaza Mayor obedeció a una avería de cierta importancia en la maquinaria, que tardará en repararse ocho o diez días.

Y unos lectores de EL ADELANTO se permiten dirigirse al señor alcalde para rogarle que, si es posible, se aprovecharan estos días para que al mismo tiempo que se pone en condiciones de funcionar, se pintara la esfera y se aumentara la luz, si pudiera ser con esa luz moderna que de día en día se va montando en los escaparates de la Plaza Mayor y que tan buen efecto produce. Sería una reforma que el vecindario agradecería y que no crea nuestros comunicantes ser muy costosa.

A nosotros nos parece la idea excelente y se la trasladamos muy gustosos a nuestra primera autoridad municipal.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Salamanca

Se pone en conocimiento de las señoras maestras que han solicitado formar en la lista de aspirantes a interinidades, abierta la convocatoria durante el pasado mes de diciembre, que la lista se encuentra en esta Delegación a disposición de las interesadas, pudiendo formular reclamaciones las que se encuentren perjudicadas en la formación de la misma, en un plazo de ocho días, contados a partir del día de la fecha, finalizando el día 6 de febrero próximo, a las trece horas.



"C.I.L." Y "G.A.C." LAS MEJORES MARCAS GERARDO MIÑAMBRES Calle de Zamora, 46



Los juicios, ayer

Vióse ayer un juicio contra Emilio Prieto y Pedro Rodríguez, quienes acusados de robo y tenencia ilícita de armas y lesiones, fueron defendidos por el letrado señor Cuevas, que sostuvo sólo era hurto y solicitó la reducción de la pena a su mínimo grado, habiendo solicitado el fiscal la de seis años y quince días de arresto para Emilio por robo y lesiones, y la de doce años y quince días para Pedro, más cinco años de prisión por tenencia ilícita de armas.

Después vióse otro que era una casi repetición de los vistos en la semana anterior. Ramón y Antonio Jiménez Rueda respondían ahora por su violencia y robo en el comercio de don Joaquín Moreno. Una vez más la defensa, realizada por el señor Pedraz, atribuyó a la responsabilidad asamita voluntariamente por Ramón, pidiendo se considerase al Antonio como mero encubridor, siendo la petición fiscal la de seis años de prisión menor para cada uno de los procesados.

Ambos juicios quedaron conclusos para sentencia.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS. Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, Izquierda. Tel. 1205 (C. S. 14)

Maquinaria

TRILLADORAS Angeles, Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderúrgicas, S. A. Apartado 557, Barcelona.

MAQUINAS punto, todos tamaños. Ventas. Cambios. Facilidades. 10/60 12.000 pesetas. Tricot-Madrid, Aduana, 16.

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 10 pías. por inserción. Cada palabra más, 0,50 pesetas.

Compras
COMPARIA unas 250 ovejas nuevas emparejadas. Dirigirse al Apartado 4 de Nava del Rey (Valladolid). 8-83

Demandas
SE PRECISA oficial tornero. Dirigirse a Electrometalúrgica del Agueda. Portillo San Vicente, 1. Teléfono 2408. 1-1

Maquinaria
TRILLADORAS Angeles, Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderúrgicas, S. A. Apartado 557, Barcelona.

MAQUINAS punto, todos tamaños. Ventas. Cambios. Facilidades. 10/60 12.000 pesetas. Tricot-Madrid, Aduana, 16.

Fincas
SERAFIN y OREJA venden dehesa 16.000 hectáreas, pasto, labor, monte. Muchas más todas provincias. Pozo Hileria, 15. Granero, 14. Teléfono 4020. 1-1

Habitaciones
NECESITO habitación céntrica, para oficina. Ofertas a Gestoría R. E. I. Vázquez Coronado, 2. Teléfono 2050. Referencia 18.146. 2-2

Pérdidas
EXTRAVIO de fragua portátil de herrero. Carretera Salamanca Tamames. Informar en casillas de tránsito o en García Quiñones, 5. Salamanca. 2-2

PERDIDA guante piel, marrón, en entrada o sala del Cine Moderno. Ruegan devolución, Avenida General Mola, 30, 2.º, Pedro Cruz. 2-1

Traspasos
TRASPASO frutería, cambio negocio; vendo carro, arroses. Federico Anaya, 2. 2-2

Ventas
Motocicleta. Bicicletas. Accesorios. Cubiertas. Repuestos. Reparación. Soldadura. Pintura Caldereros, 6 (esquina a los talleres de EL ADELANTO).

POLLUELOS patipollos primeros premios Feria del Campo. Granja Yegros. San Mateo, 23, Madrid.

SE VENDEN 200 fresnos maderera inmejorable. Llamár teléfono 2103, de siete a diez tarde. 2-1

VIVEROS GURPEGUI. Se venden injertos y barbados y árboles frutales. Casa acreditada por sus clases. Para pedidos, en Palencia, calle Eduardo Dato, 23, Francisca Gurpegui.

Varios
EN PERARANDA, consulta particularmente el director del Dispensario Antituberculoso Comarcal, a las dos, previa petición número antes de esa hora.

¡ATENCIÓN! Fotos carnet, kilométricos, pasaportes, patentes, en el acto; reproducciones familias numerosas, revolvamos carretes, copias al día, Carballeira, Puerta Toro.

SUCESOS LOCALES

Atropellado por un automóvil

A las dos y media de la tarde de ayer fué curado en la Casa de Socorro, Luis Martín Maza, de treinta y cinco años, casado, guardia municipal, natural de Boada (Salamanca), y domiciliado en nuestra ciudad, Barrio Vidial, bloque 8, número 2. Presenta varias erosiones en dedo índice de la mano derecha, de carácter leve.

Dichas lesiones le fueron producidas, según manifestó después en Comisaría, al ser atropellado por el automóvil matrícula S. A. -2752, conducido por su dueño, Manuel Regalado González, de cuarenta y un años, casado, natural de Villalba de los Llanos, y domiciliado en Salamanca, Pasaje de Canalejas, número 108.

El hecho ocurrió en la Gran Vía, junto al edificio de la Jefatura de Industria, al subir el automóvil por la calle de José Antonio y bajar el herido montado en bicicleta por la Gran Vía.

Robo de tubería de plomo

José Franco Lorenzo de treinta años de edad, soltero, industrial, natural de Bercoado (La Coruña), domiciliado en esta ciudad, Melchor Cano, número 5, denunció ayer en Comisaría que en la cervercería "La Tropical", enclavada en el número 2 de la calle del Doctor Piñuela, a primeras horas de la mañana entró un individuo desconocido en el establecimiento, dirigiéndose al W. C., donde arrancó metro y medio de la tubería de plomo, saliendo apresuradamente del establecimiento, razón por la cual la mujer de la limpieza que en aquellos momentos se dedicaba a realizar los menesteres propios de su cometido, sospechó de él, comprobando la falta de cincuenta centímetros. También manifestó que no pudo ser más que el autor desconocido, puesto que no había nadie en el establecimiento y que tendría uno, dieciséis, o diecisiete años de edad.

El autor del hecho ocurrido el lunes en el Salón Ideal, se llama Cipriano Borroño Cayo, de dieciséis años, soltero, peón de albañil y domiciliado en esta capital, calle de Cáceres, número 11, (Alto del Rollo), dato éste que omitimos ayer, por error involuntario, al dar cuenta del hecho cuyos pormenores especificábamos.

Este individuo se confesó también autor del robo cometido el pasado día 6 de enero, en el mismo Salón Ideal, llevándose un violín y otros varios objetos, los cuales fueron recuperados por la Policía.

Herido casual

Por el doctor de guardia, señor Estévez, y practicante señor Bellido, fue ayer asistido en la Casa de Socorro, a las ocho de la tarde, Ángel Lucas Martín, de diecinueve años de edad, que vive en la calle Palacio Valdés, número 19, el cual presentaba una herida contusa en el lado pilular de la mano derecha, de carácter leve, que se había producido casualmente.

El TIEMPO

Temperaturas de ayer, en Salamanca

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagán, ayer se registraron en Salamanca las siguientes temperaturas extremas:
Máxima: 4,4 grados, a las 16,20 horas.
Mínima: 4,0 grados bajo cero, a las 6,50 horas.

Continúa en LA FERIA

la gran Venta del Duro

¡¡APROVECHE LA OCASIÓN!!

850 Ptas. en metálico al mes de regalos!
Ser cliente de Recio es ahora, más interesante que nunca. ¡Véalo Vd. misma, visitándonos!
PERFUMERIAS DROGUERIAS RECIO
GENERALISIMO, 50. GENERALISIMO, 5. ZAMORA. AV. FEDERICO ANAYA, 8 Y AV. FEDERICO ANAYA, 10.

Los DEPORTES

PANORAMA deportivo local

REUNION DE LA DIRECTIVA DE LA U. D. SALAMANCA

Como de costumbre, ayer tuvo su semanal sesión la Directiva de la U. D. Salamanca. Su presidente, señor Rosell, facilitó la referencia oficial, plena de optimismo, excepto, claro es, en la cuestión económica. La Junta vio con agrado el comportamiento de todos los jugadores en el partido con el Mostalla.

Se trató de la organización del partido con el Hércules, fijándose la hora de las cuatro y cuarto para su comienzo.

COBRO DE RECIBOS

Hoy dará comienzo la cobranza de los recibos de febrero a los señores socios de la U. D. S. con las nuevas tarifas aprobadas, rogándose la Directiva suplique, a la mejor acogida para los mismos, teniendo en cuenta que la posición del recibo será precisa para el partido del domingo.

NANO PREPARA SU HOMENAJE

Para el domingo, 11 de febrero, fecha libre en el Campeonato de Liga, Nano prepara su homenaje, habiendo hecho la correspondiente petición de campo y equipo al Club, aunque todavía no se le ha dado respuesta oficial, por estar estudiando si ese día convendría celebrar algún encuentro amistoso.

Nano orienta sus gestiones a dos equipos de Primera División, uno, por razón natural, el Celta. Y el otro, el Valladolid, aunque suspendido este al número de jugadores que sean llamadas para la Selección Nacional.

Cualquiera de ambos conjuntos más las simpatías que tiene Nano entre nosotros y su brillantísima hoja de servicios, deberán bastar para garantizar el resultado deportivo y económico de este merecido homenaje.

Y, A ENTRENARSE

Hoy darán comienzo las sesiones de preparación de los dos equipos salmantinos para su actuación del domingo.

La Unión, frente al Hércules de Alicante, y, posiblemente, y si no surge contingencia alguna, con la misma alineación de Mes-

ta, que ha dado excelente resultado.

El Ciosvin prepara con toda garantía su salida Valladolid. La primera de ella, es la petición de árbitro neutral.

Posiblemente reaparecerá Jaime y todos los jugadores están dispuestos a volver de Valladolid proclamados campeones de la Federación Oeste, ya que ese es el título que se ventila el domingo.

Luego, esta competición queda suspendida y el domingo, día 11, da comienzo el Campeonato Regional, jugando el Ciosvin, Okal y dos equipos de Zamora, por un lado, y los de Valladolid, Gimnástica de Aranda y otro de Burgos.

Los vencedores de ambos grupos disputarán una final y el campeón absoluto quedará capacitado para el ascenso a la Tercera División.

Esta entrada en categoría nacional es la que el Ciosvin se propone trabajar con todo ahínco.

El primer tiempo terminó con cinco tantos.

El encuentro ha sido muy desigual. El Madrid jugó mal y con desgan, convertido de su superioridad; pues aunque el dominio fue más bien alburino en los dos tiempos, el Lérica fue completamente ineficaz en el remate.

El once catalán, compuesto en su mayoría por elementos jóvenes, tiene entusiasmo y no se entretuvo nunca. El Madrid podría haber conseguido más tantos, sobre todo en el segundo tiempo.

En el Lérica destacaron Fustero, el italiano Di Paola, Martínez, y a ratos, Cervero. Monserat estuvo desamparado por la defensa. Paró muchos balones difíciles, pero, en cambio, le marcaron tantos que fueron parables.

REAL MADRID, 7; Lérica, 0

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado en Chamartín el partido entre el Real Madrid y el Lérica, suspendido el domingo a causa de la nieve. Asistió bastante público, a pesar de la poca importancia del encuentro. Ha venido fácilmente a Madrid por siete a cero.

CAMPO TRAVES

NUEVO APLAZAMIENTO PARA EL 11 DE FEBRERO

A petición de los corredores inscritos en el Campeonato universitario de campo-traves, y con el fin de dar un mayor espacio para los entrenamientos, se ha decidido hacer un nuevo aplazamiento para el día 11 de febrero.

"VUELTA A SALAMANCA" DE PEDESTRISMO

También tenemos noticias de que el S. E. U., y a través de su Departamento de Deportes, piensa montar una nueva prueba de pedestrismo en el mes de febrero y que denominará "Vuelta a Salamanca", y a la que posiblemente, y coincidiendo con la fiesta de Santo Tomás de Aquino, seguirá otra de campo través, sobre un recorrido de nueve o diez kilómetros.

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

PESAME DE SALAMANCA A MELILLA

Con ocasión del trágico accidente que costó la vida a los jugadores del U. D. Melilla, Martín y Mambona, y al masajista, Salvador, el alcalde de Salamanca, señor Fernández Alonso, dirigió un telegrama de condolencia al alcalde de Melilla, quien ha agradecido cordialmente esta prueba de solidaridad en el dolor de los salmantinos.

REAL MADRID, 7; Lérica, 0

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado en Chamartín el partido entre el Real Madrid y el Lérica, suspendido el domingo a causa de la nieve. Asistió bastante público, a pesar de la poca importancia del encuentro. Ha venido fácilmente a Madrid por siete a cero.

CAMPO TRAVES

NUEVO APLAZAMIENTO PARA EL 11 DE FEBRERO

A petición de los corredores inscritos en el Campeonato universitario de campo-traves, y con el fin de dar un mayor espacio para los entrenamientos, se ha decidido hacer un nuevo aplazamiento para el día 11 de febrero.

"VUELTA A SALAMANCA" DE PEDESTRISMO

También tenemos noticias de que el S. E. U., y a través de su Departamento de Deportes, piensa montar una nueva prueba de pedestrismo en el mes de febrero y que denominará "Vuelta a Salamanca", y a la que posiblemente, y coincidiendo con la fiesta de Santo Tomás de Aquino, seguirá otra de campo través, sobre un recorrido de nueve o diez kilómetros.

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

EUFORIA DEPORTIVA Por PUIGSERVER

Indudablemente, Salamanca tiene motivos suficientes para sentirse satisfecha por sus éxitos deportivos en futbol y baloncesto. En la primera especialidad, deporte de masas, estando nuestro equipo a un punto positivo del lider y con los ánimos suficientes para no defraudar a cuantos estamos fascinados con sus brillantes éxitos, nos proporcionó una euforia que quisieramos sentir siempre. Por si ello fuera poco, el animoso Ciosvin contribuyó el pasado domingo a aumentar nuestra alegría, y en cuanto al baloncesto podemos sentirnos optimistas al contar con un conjunto que puede y debe llegar muy lejos en la máxima competición nacional. La clase de nuestro representante baloncestista se puede medir al parangonar su poder con el del eliminado conjunto toledano, teniendo en cuenta que si bien éste es débil, nuestro campeón no ha hecho gala de toda su eficacia.

Ahora bien, la euforia es un arma de dos filos, tan peligrosa como el pesimismo, que debe ser utilizada para un solo fin: Aumento de afición. Hay que alentar con nuestra presencia y aplauso, cuantas veces nos sea posible, la actuación de quienes se esfuerzan para que el pabellón deportivo salmantino resuene y cause admiración por toda España. La mejor demostración de gratitud a nuestros deportistas por sus victorias, es el hacer acto de presencia en sus actuaciones, llenando el campo de futbol y canchas. En las próximas jornadas deportivas el, cada día más numeroso, público debe demostrar en forma de prolongado aplauso su admiración por quienes los proporcionan esa maravillosa euforia.

REAL MADRID, 7; Lérica, 0

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado en Chamartín el partido entre el Real Madrid y el Lérica, suspendido el domingo a causa de la nieve. Asistió bastante público, a pesar de la poca importancia del encuentro. Ha venido fácilmente a Madrid por siete a cero.

CAMPO TRAVES

NUEVO APLAZAMIENTO PARA EL 11 DE FEBRERO

A petición de los corredores inscritos en el Campeonato universitario de campo-traves, y con el fin de dar un mayor espacio para los entrenamientos, se ha decidido hacer un nuevo aplazamiento para el día 11 de febrero.

"VUELTA A SALAMANCA" DE PEDESTRISMO

También tenemos noticias de que el S. E. U., y a través de su Departamento de Deportes, piensa montar una nueva prueba de pedestrismo en el mes de febrero y que denominará "Vuelta a Salamanca", y a la que posiblemente, y coincidiendo con la fiesta de Santo Tomás de Aquino, seguirá otra de campo través, sobre un recorrido de nueve o diez kilómetros.

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia



CAMPEONATO UNIVERSITARIO

Hoy, a las siete y media de la tarde y en el Hogar del Cadete (Zamora, 25) dará comienzo el Campeonato Universitario de ping pong, en el que participan nueve equipos representativos de las facultades y colegios mayores universitarios.

Citándose a los jugadores a la hora antes indicada, pues si llamados por el jurado no compareciera alguno de los participantes, considerarán eliminados.

Como ya saben nuestros lectores, este campeonato es fase previa universitaria para el Campeonato de Salamanca.

Las partidas para el día de hoy son las siguientes:

Morales (Derecho A)-Vallaura (San Miguel B).

Ledesma (Derecho B)-Cavero (Derecho C).

Cuesta (San Bartolomé B)-Elias (San Miguel A).

Britz (San Bartolomé A)-J. Vidal (Medicina B).

Valduniel (Medicina A), des-cansa.

Silos (San Bartolomé B)-Santolino (Medicina B).

Alcántara (Derecho A)-Tur (San Bartolomé A).

Diaz (Derecho B)-Holgüera (Medicina A).

Fernández (San Miguel B)-Garrate (San Miguel A).

Moron (San Miguel A)-Lamas (Derecho B).

Casares (San Bartolomé B)-Nato (Derecho B).

Martin (Medicina B)-Elena (Derecho C).

Merediz (San Miguel B)-Bardaji (San Bartolomé A).

Almaraz (Medicina A)-Muñoz (Derecho C).

En la segunda parte se anuló los dos tantos a Fustero, por claros fuera de juego. A los treinta y cinco minutos, Muñoz marcó de cerca el sexto tanto, y a los cuarenta y cinco minutos, Molowny, en una jugada genial marcó a un metro el séptimo y último tanto.

No tuvo dificultades en el arbitraje, pero se lo complicó en colaboración con los jueces de línea, dejando pasar alguna dureza.

Alineaciones:

Real Madrid: Alonso, Clemente, Hon, Navarro I, Luciano, Montalvo, Macías, Muñoz, Fahnó, Molowny y Navarro II.

Lérica: Monserat, Jiménez, Valle, Esquerda, Ramón, Cervero, Carrasco, Di Paola, Pellicer, Martínez, Fustero. (Logos.)

REAL MADRID, 7; Lérica, 0

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado en Chamartín el partido entre el Real Madrid y el Lérica, suspendido el domingo a causa de la nieve. Asistió bastante público, a pesar de la poca importancia del encuentro. Ha venido fácilmente a Madrid por siete a cero.

CAMPO TRAVES

NUEVO APLAZAMIENTO PARA EL 11 DE FEBRERO

A petición de los corredores inscritos en el Campeonato universitario de campo-traves, y con el fin de dar un mayor espacio para los entrenamientos, se ha decidido hacer un nuevo aplazamiento para el día 11 de febrero.

"VUELTA A SALAMANCA" DE PEDESTRISMO

También tenemos noticias de que el S. E. U., y a través de su Departamento de Deportes, piensa montar una nueva prueba de pedestrismo en el mes de febrero y que denominará "Vuelta a Salamanca", y a la que posiblemente, y coincidiendo con la fiesta de Santo Tomás de Aquino, seguirá otra de campo través, sobre un recorrido de nueve o diez kilómetros.

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Inauguración de la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús

Commemoración del cincuentenario de la fundación de la residencia de las Esclavas de la calle de José Antonio

Las reverendas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, cuya Residencia tienen en la calle de José Antonio Primo de Rivera, número 2, han construido una iglesia, cuya inauguración tendrá lugar en el día de mañana, coincidiendo con los solemnes cultos que se han organizado en conmemoración del cincuentenario de la fundación de esta Casa.

El programa de los cultos que se han de celebrar es el siguiente:

Día 1.º de febrero.—A las cinco de la tarde, bendición de la iglesia por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor fray Francisco Barbado Viejo, Orden Predicadores; traslación procesional del Santísimo Sacramento, Te Deum y bendición impartida por el prelado.

Día 2.º—A las diez y media, misa solemne propia del día, celebrada por el R. P. Juan Rey, S. J., superior de la Residencia de esta capital.

A las seis de la tarde, santo rosario, sermón a cargo (como asimismo los siguientes días del triduo) del R. P. Juan Lamamié de Clairac, S. J., superior de la Residencia de Santander; bendición con el Santísimo, impartida por el R. P. Mauricio Iriarte, S. J., profesor de Psicología en la Pontificia Universidad Eclesiástica.

Día 3.º—A las diez y media, misa solemne propia pro defunctis, celebrada por el reverendo don Santos Jiménez, párroco de San Juan de Sahagún, y precedida del primer nocturno del oficio—cantado por las religiosas—en sufragio de los bienhechores, religiosas y colegialas fallecidas en los cincuenta años de existencia de la Casa.

A las seis de la tarde, santo

rosario, sermón, bendición impartida por el muy ilustre señor don José Artero, canónigo de la S. I. B. Catedral y profesor de Teología en la Pontificia Universidad Eclesiástica.

Día 4.º—A las nueve y media, misa de comunión general para las adoradoras del Santísimo y Congregación Mariana de Señoras, por su director, R. P. Antonio Vilarino, S. J.

A las cuatro y media, reparto de caridad a los pobres que protegen las congregantes.

A las seis de la tarde, santo rosario, sermón, bendición con el Santísimo impartida por el reverendo doctor don Bernardino Llorca, S. J., profesor de la Eclesiástica en la Pontificia Universidad.



GRAN VIA

«La doctora se divierte»

He aquí una simpática producción argentina basada en la concepción de sus tangos, que, como dicen en la cinta, son el alma del pueblo, el sentir popular transportado a la partitura y hecho música.

Con esta base se ha tejido una agradable trama de comedia salpicada de bellas canciones, destacando un valioso y artístico ballet interpretado por el cuerpo de baile del Teatro Nacional y la Orquesta Sinfónica de la ciudad porteña.

Mirtha Legrand, esta agradable y bella artista de la pantalla argentina es la principal intérprete del film, destacando al igual por su belleza que por sus dotes de buena actriz.

Lea usted EL ADELANTO

UN NUEVO CONCURSO

de EL ADELANTO, en colaboración con Joyerías CORDON

HOY, ULTIMO DIA DE BOLETIN

Advertimos a nuestros amables concursantes que hoy, 31 de enero, se publica por última vez el boletín de este nuevo concurso de "LA HORA DEL OMEGA", que tan extraordinaria aceptación ha tenido. Y les recordamos que el plazo de admisión—incluido para los que nos remiten por correo—termina el próximo día 3 de febrero, a las nueve de la noche.

ADVERTENCIAS

- 1.º La esfera de un reloj tiene únicamente DOCE HORAS. No encaja, por lo tanto, en nuestro concurso, el sistema usual de horario de ferrocarriles. Es decir: no hay hora quince, ni hora veintidós, sino, respectivamente, las tres y las once. Recomendamos, pues, no se utilice ese procedimiento de señalar la hora de "pasado meridiano". Si algún boletín llegase a nuestro poder en esa forma, daremos a la hora su equivalencia de "ante meridiano".
- 2.º Si el segundo del "Omega" estuviese parado, al abrirse la caja, en décimas de segundo, es decir, entre dos segundos, se interpretará como marcando el segundo posterior. Ejemplo: si está pasado entre el segundo 37 y el 38, se considerará, a efectos del concurso, como paró en el 38, puesto que el 37 ya es un tiempo pasado.
- 3.º Como se indica en el boletín, el UNICO sitio donde se centraliza la recepción de cupones es EL ADELANTO, bien enviándolos por correo, bien depositándolos en cualquiera de nuestros buzones, que están instalados en Rúa Mayor, 13, y Ramos del Manzano, 36. En todos los casos, el concursante habrá de hacer constar en el sobre: "Para el concurso LA HORA DEL OMEGA".
- Y el 8 de febrero, a las seis de la tarde, don Aureliano Sánchez Ferrero romperá los lacres, abrirá la caja y nos mostrará... ¡LA HORA DEL OMEGA!...
- ¿Qué hora será? ¿Serán las tres horas, veintiseis minutos, cuarenta y tres segundos?... ¿Serán las siete, treinta y dos, dieciocho? ¿Qué hora marcará el OMEGA? ¡Adivinelo, lector, y será para usted ese estupendo reloj de oro y acero, valorado en 2.975 pesetas.

LA HORA DEL «OMEGA»

Boletín para el nuevo Concurso de EL ADELANTO

Donde se encuentra el boletín con domicilio en la calle ... n.º ... (en letra)

HORA: ... (en letra)

MINUTOS: ...

SEGUNDO: ...

(Firma) /

Joyerías CORDON

SAN PABLO, 1 y PLAZA MAYOR, 25

Deposítense este boletín en cualquiera de los buzones de EL ADELANTO (Rúa Mayor, 13 o Ramos del Manzano, 36) o envíese por correo a las mismas señas. El plazo de admisión se cerrará, inexorablemente, a las nueve de la noche del día 3 de febrero.

¡GOL! Pero... ¿de quién?

Es un concurso de El Adelanto con un premio SEMANAL DE CIEN PESETAS

PARTIDO PARA EL DOMINGO: SALAMANCA - HERCULES

El primer gol lo marcará el jugador número del equipo

Remitente: _____

Domicilio: _____

Doblación: _____

(FIRMA)

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

El plazo de admisión de boletines se cierra el próximo sábado, a las nueve de la noche. Se darán por no recibidos todos aquellos que lleguen a nuestro poder pasada dicha hora, como asimismo aquellos otros que aparezcan con empujadas o raspaduras, los escritos a lápiz, los que vengan sin firma y los que consignen nombres propios de jugadores en el lugar destinado al número.

Para facilitar nuestra labor, rogamos a los concursantes nos envíen ÚNICAMENTE EL BOLETIN, recortado por la parte exterior de su cierre, haciendo caso omiso de los encabezamientos o cualquier otro texto que pueda acompañarle. Gracias.

Tiro de pichón

Excursión a MALAGA

Con motivo de disputarse la Copa de España y otros trofeos en Málaga, dotados con 270.000 pesetas, este Campo de Tiro y Deportes, ha organizado una excursión en autocar, desde el día 16 al 22 de febrero, para participar en dichas tiradas de pichón.

A todos los tiradores y aficionados en general que interese, podrán pasarse hoy por las oficinas de esta Sociedad, sitas en calle de Zamora, 26, duplicado, segundo, al fin de informarles de las condiciones y precio de dicha excursión, de once a una de la mañana.

Mejilla.—En el correo de Málaga ha llegado el cadáver del masajista de la Unión Deportiva Melilla, Manuel Salvador, víctima del accidente ocurrido cerca de Loja. Acompañaban al cadáver varios directivos y los jugadores que resultaron ilesos. Numerosos aficionados esperaban la llegada en el muelle y acompañaron el féretro hasta la capilla ardiente, que se instaló en el domicilio social del Club. El entierro se efectuará mañana a mediodía. En la iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado un solemne funeral por las víctimas del accidente. Ofició el obispo de Málaga y asistieron las autoridades y numerosos fieles, que llenaban el templo. Según recibíendose numerosos donativos para la suscripción abierta con el fin de socorrer a los familiares de las víctimas del accidente de Loja. Entre 'os donativos figura uno de 15.000 pesetas del alto comisario y otro de 5.000 de la Federación Hispanoamericana. Los Ayuntamientos de Granada y de Melilla no cobrarán nada por los enterramientos del jugador Martín y del masajista Salvador. (Efe.)

Mejilla.—En el correo de Málaga ha llegado el cadáver del masajista de la Unión Deportiva Melilla, Manuel Salvador, víctima del accidente ocurrido cerca de Loja. Acompañaban al cadáver varios directivos y los jugadores que resultaron ilesos. Numerosos aficionados esperaban la llegada en el muelle y acompañaron el féretro hasta la capilla ardiente, que se instaló en el domicilio social del Club. El entierro se efectuará mañana a mediodía. En la iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado un solemne funeral por las víctimas del accidente. Ofició el obispo de Málaga y asistieron las autoridades y numerosos fieles, que llenaban el templo. Según recibíendose numerosos donativos para la suscripción abierta con el fin de socorrer a los familiares de las víctimas del accidente de Loja. Entre 'os donativos figura uno de 15.000 pesetas del alto comisario y otro de 5.000 de la Federación Hispanoamericana. Los Ayuntamientos de Granada y de Melilla no cobrarán nada por los enterramientos del jugador Martín y del masajista Salvador. (Efe.)

Tiro de pichón

Excursión a MALAGA

Con motivo de disputarse la Copa de España y otros trofeos en Málaga, dotados con 270.000 pesetas, este Campo de Tiro y Deportes, ha organizado una excursión en autocar, desde el día 16 al 22 de febrero, para participar en dichas tiradas de pichón.

A todos los tiradores y aficionados en general que interese, podrán pasarse hoy por las oficinas de esta Sociedad, sitas en calle de Zamora, 26, duplicado, segundo, al fin de informarles de las condiciones y precio de dicha excursión, de once a una de la mañana.

Mejilla.—En el correo de Málaga ha llegado el cadáver del masajista de la Unión Deportiva Melilla, Manuel Salvador, víctima del accidente ocurrido cerca de Loja. Acompañaban al cadáver varios directivos y los jugadores que resultaron ilesos. Numerosos aficionados esperaban la llegada en el muelle y acompañaron el féretro hasta la capilla ardiente, que se instaló en el domicilio social del Club. El entierro se efectuará mañana a mediodía. En la iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado un solemne funeral por las víctimas del accidente. Ofició el obispo de Málaga y asistieron las autoridades y numerosos fieles, que llenaban el templo. Según recibíendose numerosos donativos para la suscripción abierta con el fin de socorrer a los familiares de las víctimas del accidente de Loja. Entre 'os donativos figura uno de 15.000 pesetas del alto comisario y otro de 5.000 de la Federación Hispanoamericana. Los Ayuntamientos de Granada y de Melilla no cobrarán nada por los enterramientos del jugador Martín y del masajista Salvador. (Efe.)

Mejilla.—En el correo de Málaga ha llegado el cadáver del masajista de la Unión Deportiva Melilla, Manuel Salvador, víctima del accidente ocurrido cerca de Loja. Acompañaban al cadáver varios directivos y los jugadores que resultaron ilesos. Numerosos aficionados esperaban la llegada en el muelle y acompañaron el féretro hasta la capilla ardiente, que se instaló en el domicilio social del Club. El entierro se efectuará mañana a mediodía. En la iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado un solemne funeral por las víctimas del accidente. Ofició el obispo de Málaga y asistieron las autoridades y numerosos fieles, que llenaban el templo. Según recibíendose numerosos donativos para la suscripción abierta con el fin de socorrer a los familiares de las víctimas del accidente de Loja. Entre 'os donativos figura uno de 15.000 pesetas del alto comisario y otro de 5.000 de la Federación Hispanoamericana. Los Ayuntamientos de Granada y de Melilla no cobrarán nada por los enterramientos del jugador Martín y del masajista Salvador. (Efe.)

Mejilla.—En el correo de Málaga ha llegado el cadáver del masajista de la Unión Deportiva Melilla, Manuel Salvador, víctima del accidente ocurrido cerca de Loja. Acompañaban al cadáver varios directivos y los jugadores que resultaron ilesos. Numerosos aficionados esperaban la llegada en el muelle y acompañaron el féretro hasta la capilla ardiente, que se instaló en el domicilio social del Club. El entierro se efectuará mañana a mediodía. En la iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado un solemne funeral por las víctimas del accidente. Ofició el obispo de Málaga y asistieron las autoridades y numerosos fieles, que llenaban el templo. Según recibíendose numerosos donativos para la suscripción abierta con el fin de socorrer a los familiares de las víctimas del accidente de Loja. Entre 'os donativos figura uno de 15.000 pesetas del alto comisario y otro de 5.000 de la Federación Hispanoamericana. Los Ayuntamientos de Granada y de Melilla no cobrarán nada por los enterramientos del jugador Martín y del masajista Salvador. (Efe.)

Mejilla.—En el correo de Málaga ha llegado el cadáver del masajista de la Unión Deportiva Melilla, Manuel Salvador, víctima del accidente ocurrido cerca de Loja. Acompañaban al cadáver varios directivos y los jugadores que resultaron ilesos. Numerosos aficionados esperaban la llegada en el muelle y acompañaron el féretro hasta la capilla ardiente, que se instaló en el domicilio social del Club. El entierro se efectuará mañana a mediodía. En la iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado un solemne funeral por las víctimas del accidente. Ofició el obispo de Málaga y asistieron las autoridades y numerosos fieles, que llenaban el templo. Según recibíendose numerosos donativos para la suscripción abierta con el fin de socorrer a los familiares de las víctimas del accidente de Loja. Entre 'os donativos figura uno de 15.000 pesetas del alto comisario y otro de 5.000 de la Federación Hispanoamericana. Los Ayuntamientos de Granada y de Melilla no cobrarán nada por los enterramientos del jugador Martín y del masajista Salvador. (Efe.)

COLISEUM - TRES SESIONES Con la grandiosa película, en color

EL ESPADACHIN

Tolosa - Por LARRY PARKS

Se acerca un super-estreno

Desde aquel beso

Tolosa - Deliciosa y graciosísima comedia

Por BITA HAYWORTH y FRED ASTAIRE

Cinema SALAMANCA

4,30. Extraordinario programa

GUADALCANAL

y SUCEDIO EN PRIMAVERA Tolerada

7,45 y 10,45. Un sensacional estreno FOX

PANICO EN LAS CALLES

por Richard Widmark y Barbara Bel Geddes

Tolerada; menores No tolerada

Moderno

Desde las cinco: Dedicado al aficionado Último día del gran programa

BRETON A las 6.30

EL MODERNO BARBA AZUL

Por BUSTER KEATON, y FANTOMAS CONTRA FANTOMAS

¡Emocionante! — No tolerada menores

TARAMONA A las 6 - Gigantesco programa doble

CINCO BESOS y LAS HERMANAS

Por Betty Davis — No tolerada

Teatro Gran Vía

A las 4,30, 7,30 y 10,30

Monumental programa

EXTRAÑA MUJER

Drama, Hedy Lamar, y

La doctora se enamora

Risa. Mirtha Legrand (Autorizada mayores.)

AVICOLA DEL TORMES

Para LESHER, seleccionados POLLOS, PATOS y UZOS NUEVOS PARA INCIUBAR

SEÑOROS: SANTIAGO 29 SALAMANCA

Se dispone la constitución de Colegios Oficiales de Graduados Sociales

La inscripción será obligatoria para el ejercicio de la profesión

El "Boletín Oficial del Estado", del pasado día 26, publica el siguiente Decreto del Ministerio de Trabajo:

"Declarada la subsistencia de las Escuelas Sociales por Orden Ministerial de 4 de marzo de 1940, y aprobado en 29 de diciembre de 1941 el Reglamento orgánico de dichos Centros de enseñanza, estableció el número primero de su artículo 4.º entre otras funciones asignadas a las mismas la de ilustrar en el espíritu y la cultura social a quienes sin desempeñar cargos especialmente sociales tienen que relacionarse por razón de su profesión con estas cuestiones, así como a las clases productoras en general y en especial a sus dirigentes.

A partir de entonces y con matrícula creciente, cada curso han ido pasando por las diferentes Escuelas Sociales de España, promociones de jóvenes alumnos generosamente dispuestos sin miras ni ambiciones prácticas, unas veces a orientarse en el estudio de candentes problemas sociales y económicos y otras a perfeccionar y ampliar los ya adquiridos, pero unidos sus componentes en todo caso, por una misma ilusión y preocupación idéntica hacia el logro feliz de una auténtica justicia social.

La existencia de estos núcleos de graduados sociales, de una parte, y de otra, la complejidad indudable de nuestra avanzada legislación de trabajo, y seguros sociales, aconsejan utilizar al máximo la posible colaboración de aquellos elementos de que sólo beneficios tangibles cabe esperar fundamentadamente en la gestión y asesoramiento de los problemas de índole social, bien realizada a favor de los particulares interesados, bien al servicio de empresas y entidades, siquiera sobre la base ineludible de constituir previamente órganos adecuados de colegiación y de reglamentar la actuación profesional de cuantos los integran.

A tal fin, a propuesta del Ministro de Trabajo y previa deliberación del Consejo de Ministros, dispongo:

Artículo 1.º En todas las capitales de provincia que exista Escuela Social y dependientes de la Subsecretaría del Ministerio de Trabajo, se constituirán Colegios Oficiales de Graduados Sociales, los cuales se compondrán y regirán conforme establezca el Reglamento que en su día apruebe el Ministerio de Trabajo, a propuesta de la Junta Central de Colegios, a que se refieren el artículo tercero y la disposición transitoria de esta disposición.

Art. 2.º 1) En los respectivos Colegios habrán de inscribirse los Graduados Sociales para el ejercicio de su profesión, consistente en el asesoramiento, gestión y representación, sin necesidad de apoderamiento especial de las empresas y particulares en cuantos asuntos sociales fueran encomendados ante los organismos dependientes del Ministerio de Trabajo, a excepción de los jurisdiccionales o en cualesquiera otros que, por razón del asunto de que se trate, pudieran guardar relación con las esferas sociales.

2) El número de colegiados será ilimitado y tendrán entrada en los Colegios, cuantos Graduados Sociales reúnan y cumplan las condiciones que el Reglamento requiera.

4) Para sufragar los gastos que origine su funcionamiento, para la adopción de las medidas que se estimen necesarias al cumplimiento de sus fines y para la más exacta ejecución de los acuerdos que adopte la Junta Central, los Colegios Oficiales podrán imponer las cuotas obligatorias que establezca, dentro de los límites marcados en el oportuno Reglamento.

Artículo tercero.—1) Se constituirán en el Ministerio de Trabajo, asimismo, bajo la dependencia de la Subsecretaría, una Junta Central de Colegios Oficiales de Graduados Sociales, la cual se compondrá de un presidente, nombrado por el ministro del Ramo, dos vicepresidentes, seis vocales, dos de los cuales habrán de pertenecer al profesorado de las Escuelas, y un secretario con voz y voto elegido por la Junta de entre sus vocales.

2) La misión de esta Junta, fundamentalmente consultiva, reguladora y propulsora de la profesión, así como su forma, de designación y funcionamiento, serán detalladamente establecidas en el Reglamento que en su momento se promulgue.

Artículo cuarto.—Se faculta al Ministerio de Trabajo para dictar las normas reglamentarias y de ejecución y desarrollo que exige la aplicación de este decreto.

Artículo quinto.—Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo prevenido en este decreto.

Disposición transitoria.—La primera Junta Central, de Colegios será libremente designada por el ministro de Trabajo y cesará tan pronto como

CONGREGACION DE MARIA INMACULADA Y SAN LUIS GONZAGA

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA JOVENES

En el año santo recomienda especialmente el Papa los ejercicios espirituales.

Entre todos, siempre han sido los ejercicios internos más recomendados conforme al estilo estricto de San Ignacio.

En retiro completo se organiza esta tanda de ejercicios para sólo jóvenes, aprovechando los días que suelen ser más disponibles. Empiezan el 4 por la noche, terminan el 9, por la mañana.

Dirigirá los ejercicios el reverendo padre Antonio Villarino, S. J. director de la Congregación Mariana Universitaria.

El Colegio Noviciado de la Compañía, con casa nueva y perfectamente adaptada y sobre todo con el ambiente de oración y de paz de un Noviciado, ofrece el sitio ideal para ejercicios internos.

Para inscribirse y para toda clase de dificultades, Congregación Mariana Universitaria (Luzes): Serranos, 2. Teléfonos 2121 y 3081. También Paseo de San Antonio (Casa de Ejercicios). Teléfono 3603.

de acuerdo con lo que ordene el reglamento, sea nombrada con la que haya de sucederle.

Dicha primera Junta Central habrá de proponer por conducto de la Subsecretaría del Ministerio, y en el plazo de dos meses, contados a partir de su nombramiento, el proyecto de reglamento por que hayan de regirse los Colegios y la Junta Central creados en su disposición legal.

Reproducimos íntegramente el anterior decreto por considerarlo de interés para Salamanca, donde viene funcionando desde hace tiempo la Escuela Social, lo que traerá como consecuencia la constitución en nuestra capital del Colegio correspondiente, que por mencionada disposición se crean en todas las Escuelas Sociales.

Es, asimismo, de interés para los graduados y para los que están cursando estudios en la Escuela o piensan matricularse en la misma.

Notas de Sociedad

Volvió de Barcelona, don Manuel Godoy y señora.

Salio para Madrid, don José López Arevalo.

La boda del archiduque Otto de Austria con la princesa Regina de Sajonia Meiningen se celebrará en breve en Nancy (Francia).

Asistirán personas reales emparentadas con los Habsburgo.

FALLECIMIENTOS

A la edad de cuarenta y cuatro años, y confortada con los auxilios espirituales, falleció ayer en nuestra ciudad la señora doña Sara Hernández Anciones, cuya personalidad era bien conocida.

Por sus envidiables dotes de simpatía, por sus acrisoladas virtudes y recto proceder, la finada se granjeó en todo momento el cariño y el sincero afecto de todos cuantos la rodeaban y con quien, ya que veían en ella a la dama de vida sencilla y cristiana, cuyo recuerdo será imperecedero.

Desde estas líneas enviamos nuestro más sentido pésame a su afligido esposo, don Isidro Cabezuado Elices (perito agrícola del Estado); hijos, José-Luis, Javier, Miguel-Angel y Alberto; padre, don Francisco Hernández Sierra; madre política, doña Pia Elices Carretero; hermanos, don Silvano, doña Amparo, don César y don Jaime; hermanos políticos, tios, primos y demás distinguida familia.

En Chamberi (Tejares) falleció ayer el señor don Domingo Benito García, cuando contaba sesenta y siete años de edad.

Era el finado persona de grandes simpatías. Hombre laborioso y de cristianos sentimientos y de altas miras, supo conquistarse la simpatía de todos cuantos le conocían. Puede decirse que en su eterna ausencia ha dejado una estela de vivos recuerdos, que quedarán grabados en la memoria de todos como ejemplo de una vida altamente ejemplar.

NOTICIAS TOROS

«Ya pueden torear los mejicanos en España»

DIJO EL SEÑOR JATO MIRANDA. AL SALIR DE LA REUNION DE LA PONENCIA TAURINA ESPAÑOLA

Madrid.—A las cinco y media de esta tarde se reunió en el Sindicato del Espectáculo la ponencia taurina española bajo la presidencia del jefe del Sindicato, don David Jato Miranda, y con asistencia del secretario, los matadores de toros Curro Caro, Llorente, Parrilla, Paquito Muñoz y Manolo González; los novilleros Lozano y Frasquito y como empresarios asistieron Manolo Belmonte, de Sevilla; Livinio Sack, de Madrid; Balaña, de Barcelona; Alegre y Puchades, de Valencia; Luis Alvarez, y el representante de los apoderados, Cristóbal Becerra, Martorell telegráfico excusando su asistencia a causa de corte de comunicaciones por la nieve, y por enfermedad no asistió Enrique Vera. Por los subalternos, asistieron los banderilleros Morales, Sotillo y Moreno.

AVISO A NUESTROS SUSCRIPTORES DE LA PROVINCIA

Ponemos en conocimiento de nuestros suscriptores de la provincia de Salamanca, que han sido puestos al cobro los recibos de suscripción del CUARTO TRIMESTRE del año 1950, rogándoles los abonen a NUESTROS AGENTES COBRADORES al serles presentados, en evitación de los trastornos que pueda originar su falta de pago.

reunión y a la salida el señor Jato dijo a los periodistas: "Ya pueden torear los mejicanos en España".

Después, Parrilla, como presidente de la ponencia, manifestó a los informadores que los toreros españoles habían terminado ya virtualmente su misión y que esperaba que el asunto quedase completamente zanjado, habiéndose redactado una carta que ha salido esta noche, en avión, para Méjico con unas pequeñas objeciones, de forma más que de fondo, a las contrapropuestas mejicanas. Por ejemplo, con respecto a la intervención de dos matadores españoles en carteles por tres corridas, se conceden a los mejicanos seis corridas en Méjico y dos en los Estados y, en España, en diez corridas; en otra se trata de la sugerencia de aumentar los depósitos de dinero, acordándose que para las corridas de toros el depósito sea de 25.000 pesetas y 15.000 para las novilladas, y el equivalente de estas cantidades en pesos mejicanos, por lo que se refiere a los toreros de dicha nacionalidad. Asimismo se respetarán las clasificaciones de los subalternos españoles que actúen en Méjico.

En cuanto al incumplimiento de contratos, y para no demorar la cuestión se acordó, nombrar una Comisión integrada por toreros de ambas nacionalidades, que estudiará cada uno de los casos que se susciten. (Logos.)

En estos meses recibe la provincia más de 100.000 pollitos para poblar las nuevas granjas avícolas y repoblar los gallineros. Es necesario que esa cifra aumente, no quedando ninguna casa de campo que en el mes de febrero no críe un mínimo de cien pollitos, para que en el mes de agosto tenga cuarenta o cincuenta pollitos en puesta.

Es fácil la cría de pollitos en pequeña escala. Para proporcionar el calor que estos tiernos seres necesitan, como criadoras, se puede utilizar un brasero, colocado en una especie de cajón y a una altura de 12 centímetros del nivel del suelo, para que los pollitos se cobijen, al igual que si fuera una gallina. La habitación donde se les tenga debe estar caliente, no tener corrientes de aire, ni ser húmeda. La alimentación es sencilla, una mezcla de harinas, salvados, harina de carne, pescado, hueso y vitaminas o aceite de hígado de bacalao. Debe procurarse que los pollitos no se mojen con el agua y leche de bebida.

A qué se debe el gran ambiente avícola y la gran afición que existe hoy día en la provincia?

Debemos de partir de la peste aviar, enfermedad que tantas bajas ha causado y aun está produciendo, por la dejadez o desconocimiento para muchos de que ya existen vacunas que merezcan todas las garantías. Esta enfermedad despertó un gran interés por las cuestiones avícolas. La Prensa, las revistas, todas las publicaciones en las

EL SERVICIO DEL TRIGO COMPRARA BOLETOS A 1.50 PTAS. EL KILO

Desde el 2 al 9 de febrero

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un orden de Agricultura por la que se autoriza al Servicio Nacional del Trigo para que durante el plazo comprendido entre el día 2 de febrero próximo hasta el 9 inclusive del mismo mes, pueda adquirir al precio de 1,50 pesetas el kilo-vale de trigo y al precio de 1,21 kilo-vale de centeno, todos los valores resguardos de depósito de excedentes de dichos cereales que le sean ofrecidos voluntariamente en venta por sus tenedores, y a estos efectos sean presentados en las oficinas provinciales del citado Servicio. (Logos.)

EL SEÑOR

DON DOMINGO BENITO GARCIA

falleció en Chamberi (Tejares), el día 30 de enero de 1951 a los sesenta y siete años de edad después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsoladas hermanas políticas, Pilar García Villalba (viuda de Rafael Benito) y Anita García Astudillo (viuda de Gumersindo Benito); sobrinos y demás familia,

Suplican a sus numerosas amistades una oración por el alma del finado.

Funerál: Hoy, día 31, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: San Pedro Apostol (Tejares). Conducción del cadáver al cementerio de Salamanca: Acto seguido al funeral.

Casa mortuoria: Chamberi, 23.

Las misas que se celebren en la iglesia de la Santísima Trinidad (Arabal), el día 2, a las nueve, y el día 4, a las ocho y media y nueve y media, serán aplicadas por su eterno descanso.

"El Ocaso", S. A. — Teléfono 2335

El Adelanto

Fundada en 1883 | Miércoles, 31 de enero de 1951 | Suscripción 15,00 ptas. al mes

FUENTES DE RIQUEZA

La avicultura en la provincia y sus posibilidades

Por E. FERREIRA (Veterinario)

Agricultor, labrador salmantino, hombre del campo, funcionario, puede serle de utilidad el que piense en el beneficio que la avicultura reporta. Decídase por iniciar la cría de aves, mejorando sus ingresos y proporcionando un medio de distracción y, mejor aún, un entretenido deporte.

La provincia de Salamanca, eminentemente agrícola, reúne condiciones inmejorables para la cría de gallinas, pudiendo llegar a ser una de las primeras exportadoras de huevos y aves.

El establecimiento de una, dos, tres o más docenas de granjas avícolas, no es suficiente para que esta industria disfrute de todas sus ventajas. Deben crearse centenares de granjas, bien instaladas y de millares de gallineros. Cuanto mayor sea el número de granjas, de gallineros y mayor número de aves haya, más ambiente y mayores serán los beneficios que se obtengan.

Aproximadamente tenemos en la provincia un millón de aves de corral, cifra que debería elevarse a los cinco o diez millones, puesto que hay posibilidades para aumentarla.

En estos meses recibe la provincia más de 100.000 pollitos para poblar las nuevas granjas avícolas y repoblar los gallineros. Es necesario que esa cifra aumente, no quedando ninguna casa de campo que en el mes de febrero no críe un mínimo de cien pollitos, para que en el mes de agosto tenga cuarenta o cincuenta pollitos en puesta.

Es fácil la cría de pollitos en pequeña escala. Para proporcionar el calor que estos tiernos seres necesitan, como criadoras, se puede utilizar un brasero, colocado en una especie de cajón y a una altura de 12 centímetros del nivel del suelo, para que los pollitos se cobijen, al igual que si fuera una gallina. La habitación donde se les tenga debe estar caliente, no tener corrientes de aire, ni ser húmeda. La alimentación es sencilla, una mezcla de harinas, salvados, harina de carne, pescado, hueso y vitaminas o aceite de hígado de bacalao. Debe procurarse que los pollitos no se mojen con el agua y leche de bebida.

A qué se debe el gran ambiente avícola y la gran afición que existe hoy día en la provincia?

Debemos de partir de la peste aviar, enfermedad que tantas bajas ha causado y aun está produciendo, por la dejadez o desconocimiento para muchos de que ya existen vacunas que merezcan todas las garantías. Esta enfermedad despertó un gran interés por las cuestiones avícolas. La Prensa, las revistas, todas las publicaciones en las

de la complicación que supone existir un administrador a quien reclamar cuando falta la luz de la escalera, está sujeto el patito no funciona el ascensor.

Los vecinos suplican la intervención del Estado para que se ponga esta anomala situación buscando un propietario a la casa, por medio de pública subasta u otro procedimiento. (Logos.)

SIN PAGAR RENTA

Madrid.—En Madrid hay una casa en la que las treinta y dos familias que viven en ella no pagan renta, porque nadie les paga el cobro al cobro.

Se trata de la finca número 72 de la calle de Lista, cuyo dueño no aparece por ninguna parte desde 1935. Naturalmente, la casa tuvo un dueño. El subdito mejicano don Eduardo Sevilla, que falleció hace quince años. Le heredaron cuatro hermanos, que en pocos meses murieron también.

Desde entonces, nadie se ocupa de cobrar los alquileres, que aunque solo ascienden a 125 pesetas los cuartos exteriores, y a 75 los interiores, constituye una pesadilla para los vecinos, aparte

SIGNIFICADO DE LOS DOS ENSAYOS ATOMICOS CONSECUTIVOS

Supone, entre otras cosas, la abundancia de bombas nucleares

Washington.—Las dos explosiones atómicas que se produjeron en el espacio de veinticuatro horas sobre el territorio de Nevada en la provincia del Estado de Nevada, pueden ser, en opinión de los observadores, un significado a la vez político y técnico. Vienen a probar en primer término el valor de los trabajos de los físicos nucleares y de los físicos en relación con las bombas atómicas. La rapidez con que las dos explosiones se sucedieron se estiman por observadores como una advertencia a las naciones interesadas, pues parece demostrar que el número de bombas acumuladas por los Estados Unidos es suficiente para que varias de ellas sean destinadas a simples ensayos.

La comisión nacional de energía atómica ha confirmado que estas explosiones han sido provocadas en el curso de experiencias de que ya hizo mención el 11 de octubre al anunciar que el desahogado de Nevada sería reservado para estos efectos. (Efe.)

No se celebrará Carnaval callejero

SE CONVOCAN LOS PREMIOS NACIONALES DE PERIODISMO

Treinta y dos familias que no pagan renta desde hace dieciséis años

PREMIOS NACIONALES

Madrid.—El "B. O. del Estado" publica mañana, entre otras, la siguiente disposición de Educación Nacional:

Orden convocando los premios nacionales de periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera". (Logos.)

SE RECUERDA LA PROHIBICION DE CELEBRAR EL CARNAVAL CALLEJERO

Madrid.—Por la Dirección General de Seguridad ha sido entregada una nota a la Prensa, en la que, próxima la semana de quincuagésimo, se recuerda la prohibición existente de toda manifestación callejera del carnaval, y se hace público que los agentes de la autoridad procederán a la detención de quienes, ataviados de mal gusto, circulen por las calles aprovechando dichas fiestas. (Logos.)

Madrid.—En Madrid hay una casa en la que las treinta y dos familias que viven en ella no pagan renta, porque nadie les paga el cobro al cobro.

Se trata de la finca número 72 de la calle de Lista, cuyo dueño no aparece por ninguna parte desde 1935. Naturalmente, la casa tuvo un dueño. El subdito mejicano don Eduardo Sevilla, que falleció hace quince años. Le heredaron cuatro hermanos, que en pocos meses murieron también.

Desde entonces, nadie se ocupa de cobrar los alquileres, que aunque solo ascienden a 125 pesetas los cuartos exteriores, y a 75 los interiores, constituye una pesadilla para los vecinos, aparte

BANDADA DE PALOMAS Y MIS FABULAS

POESIAS DE MIGUEL R. SEISDEDOS

Venta en LIBRERIA NUÑEZ

Rda. 13

PRECIO: 4 PTS.

Vida RELIGIOSA

IGLESIA DE PP. CARMELITAS

Hoy, último día de consagrado al Niño Jesús de Praga, misa de minerva a las ocho. Por la tarde, a las diez y media, Exposición de Su Majestad, rosario, sermón de despedida, reserva solemnemente y besamanos al Niño.

LA SEÑORA

DOÑA SARA HERNANDEZ ANCIONES

falleció en Salamanca, el día 30 de enero de 1951 a los cuarenta y cuatro años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligido esposo, don Isidro Cabezuado Elices (perito agrícola del Estado); hijos, José-Luis, Javier, Miguel-Angel y Alberto; padre, don Francisco Hernández Sierra; madre política, doña Pia Elices Carretero; hermanos: don Silvano, doña Amparo, don César y don Jaime; hermanos políticos, tios, primos y demás distinguida familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Funerál: Hoy, miércoles, 31, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. Casa mortuoria: Torres Villarroel, 10.

Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. SANTIAGO HERNANDEZ SIERRA

(Del Comercio de esta plaza), secretario de la Cofradía del Santísimo Cristo de los Milagros, Hermano Mayor de Jesús Nazareno, que falleció en Salamanca el día 1 de febrero de 1950, a los sesenta años de edad, después de recibir los S. S. y la B. Apostólica

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Manuela Aparicio Marcos; hijo, Lorenzo (industrial); hija política, Rosa Celador Salazar; hermanos: Teresa, Carmen, Rosario, Josefa y Bernardo (médico); hermanos políticos: Plácido Hernández; Bernardo García, José Hernández, Filomena Aparicio, Antonia García y Juan Martín; nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Se dirán misas mañana, día 1.º de febrero, en la iglesia parroquial de San Julián, en el altar de Jesús Nazareno, a las ocho y ocho y media; en la iglesia de San Pedro, en la Capilla del Santísimo Cristo de los Milagros, a las nueve y nueve y media; y el día 2, en la iglesia de San Julián, en el altar mayor, a las ocho y ocho y media; en la iglesia de San Martín, a las ocho y media y nueve y media, y el almuerzo de la Exposición de las Reverendas Madres Esclavas (Azafrañal), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.